

美丽青城 文明花开

2023年10月26日 星期四

创建全国文明城市

这里,让老百姓的幸福“升级更新”

●本报记者 祁晓燕 通讯员 费娟文/图



改造升级后的宽巷子

老旧小区焕新颜,“口袋公园”建设正酣,群众就医更便捷,居民居住更舒心,“夜经济”丰富又多样……如今,回民区各处呈现的新亮点、新变化层出不穷,在提升城区“颜值”的同时,也为老百姓带来了更多的便捷与舒适,实实在在提升了居民群众的幸福感和获得感。

商业街区提质升级 潮玩尽享“嗨”

夜幕降临,“90后”的李娜下班后与朋友们相约在中山西路振华广场。“下了班和朋友逛逛街,逛完了到楼上的美食广场和大家围坐在一起尝尝美食、聊聊天,真是太解压了。”李娜坦言,便捷的商圈消费让8小时以外的时间有趣又惬意。

今年,回民区聚力改造升级中山西路商业街区,多措并举点亮“夜经济”,聚人气、促消费。

7月14日,位于中山西路茂业集团和民族商场与振华广场之间的转角巷开街,独特的设计,引领潮流的新型业态,为市民提供了多样化的产品和服务。该街区全面融合“潮玩、美食、娱乐、社交”模式,集合餐饮美食、潮玩娱乐、休闲体验业态于一身,满足了市民多元化、个性化、品质化的消费需求,让回民区在夜游、夜景、夜购、夜市、夜娱上推陈出新,推动商旅文体融合。

漫步于中山西路商圈,升级后的“老街巷”变成了“新地标”,成为人们领略城市魅力的一扇窗。

口袋公园就在身边 休闲更便捷

城市之美,需要“匠心”成就细节之美。“小而美”的口袋公园是老百姓喜闻乐见的休闲娱乐场所,也是公园建设体系中的重要一环。建好口袋公园既解决了群众的休闲需求,又能营造美好环境与幸福生活。

“自从家门口这个小公园建成以后,我们舞蹈队姐妹就常常相约来这跳舞,轻松愉悦,不受干扰,环境还优美。”

一早,呼钢小区的居民赵阿姨换上运动装早早从家出发来到公园,一边热身一边等候舞蹈队的队员们。位于呼钢小区门口的口袋公园改造前是一处空地,地表裸露,缺少树木设施。改造过程中重新划分了空间,铺种草坪,栽植了树木和应季花卉,提升了公园整体的景观



呼钢小区门口的口袋公园

文明是最美的风景

效果,周围居民在公园里驻足游玩、休闲健身,好不惬意。

“这有座椅,逛累了,就坐下歇歇脚,看看风景。”宽巷子西口袋公园今年新增了休闲座椅、景观绿化,改善了城区环境,提升了城市品质,为市民提供了特色鲜明、功能复合、宜赏宜游的绿色共享空间。

精心打造网红街区 烟火气更浓

走进宽巷子,道路平整干净、夜晚灯光璀璨,“元宵”“焙子”“糖枣”……这些在平日里似乎不起眼的传统美食,变成了新潮的街头美食。

为繁荣消费市场,今年,回民区因地制宜、科学规划,以“百年宽巷子美食”为线索,围绕“提升街景品质、业态互动体验、老街氛围营造”的改造理念,用时近两个月时间,投资近2100万元对宽巷子周边区域的两个广场(团结广场、宽巷子广场)、两条主街(宽巷子美食街、旧城北门烧烤街)、四条支巷(水渠巷、半道巷、祥和市场东巷、大寺北巷)进行改造升级,共覆盖涉及周边商铺296家,实施了道路、牌匾、亮化、网红地标等改造工程,实现了区域全方位提档升级,着力为市民和游客精心打造了一条兼具“烟火气、时尚潮、国际范”的具有青城记忆的特色饮食文化“网红街”。

如今,宽巷子的每个角落都充满惊喜,绚丽多彩的霓虹灯照亮了整条街道。市民在这里尝美食、看美景,享受着浓浓烟火气中的安然与浪漫,也享受着这座城市带来的安逸与满足。

城区环境的蝶变,让市民的生活更美好,让老百姓的幸福“升级更新”。

文明健康 绿色环保

玉泉区城市管理综合行政执法大队

对垃圾分类整改工作开展“回头看”执法检查

本报讯(记者 阿柔娜)近日,玉泉区城市管理综合行政执法大队工作人员来到华宇社区富康小区,针对垃圾分类整改工作开展“回头看”执法检查。记者在小区垃圾分类投放点看到,物业工作人员已按照要求将垃圾分类投放点地面进行了硬化,并添置了垃圾桶,相关符合要求的标识也更

换完毕。玉泉区城市管理综合行政执法大队工作人员赵国宏对记者说,想要更好地促使社区实现精细化管理,除不断提升居民垃圾分类意识、养成良好习惯外,物业方须尽好责任,做好服务。“在检查过程中,如垃圾桶盖丢失、垃圾桶污损等问题,物业可立行整改,如小区其他垃圾多于厨余垃圾的情况,物业应因地制宜取消多余的厨

余垃圾桶,我们会责令物业在3个工作日内,将承载其他垃圾的垃圾桶如期配置到位。”赵国宏说。

下一步,华宇社区将常态化联合环保部门、社区、志愿者等,通过举办垃圾分类有奖活动、评选垃圾分类好家庭和好榜样等激励机制,提高居民行动力和配合度,使垃圾分类工作深入人心。



日前,八一路社区新时代文明实践站联合呼和浩特市沐馨社会工作服务中心、海拉尔路小学共同举办主题为“垃圾分类我能行 绿色生活我先行”未成年人垃圾分类志愿服务活动。

■本报记者 阿柔娜 摄

10月23日,护北社区工作人员、志愿者在公路局小区开展了垃圾分类宣传活动,通过现场讲解、发放宣传资料等方式,倡导居民参与到垃圾分类的行动中来,做垃圾分类的先行者。

■本报记者 刘沙沙 摄



爱护绿化讲文明 美化环境靠大家



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 | 自由 平等 公正 法治 | 爱国 敬业 诚信 友善 |

呼和浩特晚报

2022年全国公益广告大赛获奖作品

攸攸板镇:

“红白理事会”推动形成移风易俗新风尚



攸攸板镇开展“推进移风易俗 建设文明乡风”主题活动

本报讯(记者 祁晓燕)为进一步倡导移风易俗,树立文明乡风,引导广大群众形成文明、节俭、科学的社会新风尚,回民区攸攸板镇及各村、社区加大宣传力度,积极开展“推进移风易俗 建设文明乡风”主题活动,通过红白理事会、村规民约等载体进一步倡导群众自觉抵制陈规陋习,树立文明新风尚。

自2018年起,攸攸板镇东棚子村就成立了以村党支部书记为会长的红白理事会,发挥党员干部、村干部示范带头作用,利用主题党日、新时代文明实践等活动,向村民广泛宣传红白理事会的重要意义,增强村民对红白理事会的认同感,引导广大群众积极参与到婚丧陋俗改革中来,营造革除陋习、共建文明的良好氛围。结合实际情况,东棚子村制定《红白理事会工作

制度》,对红事白事的报备、操办、监督等方面作出详细规定,树立厚养薄葬的孝德理念,落实文明简朴的丧葬礼俗,并对工作制度上墙公示、入户宣传,将“红事新办、白事简办”写进村规民约里,让移风易俗有章可循。

近年来,攸攸板镇及各村、社区根据实际情况,通过红白理事会、村规民约等载体,持续在乡风文明上下功夫,把精神文明建设作为乡村振兴工作中的重要内容,在辖区范围内营造人人崇尚文明的良好氛围,使移风易俗深入人心。在近日与回民区民政局共同开展的“推进移风易俗,建设文明乡

风”主题活动中,通过政策宣传,倡导抵制高价彩礼、人情攀比、薄养厚葬、铺张浪费等陈规陋习,倡导婚事新办、丧事简办、孝老爱亲、勤俭节约等文明风尚。辖区不少村民自觉践行移风易俗,婚事新办、丧事简办,形成实事求是、量力而行、合理适度消费的文明新风尚。

“作为新时代的农村人,我们的思想和以前的习惯也得变一变了,虽然现在生活条件好了,我们也得勤俭节约,在婚丧嫁娶等事情上一定要简朴节约,不能铺张浪费。现在大家都倡导文明新风,我们也应当响应号召,养成文明健康的生活习惯,并带动身边的人一同移风易俗树立文明新风。”采访中,村民纷纷表示,通过参加主题活动,深刻认识到了移风易俗的重要性,今后一定会遵守村规民约,从我做起,从现在做起,养成文明健康的生活方式,把移风易俗的新知识转化为实际行动。

下一步,攸攸板镇将继续开展一系列移风易俗主题活动,继续依托新时代文明实践站所等文化宣传阵地,常态化开展推进移风易俗、弘扬文明新风等宣传活动,加大对移风易俗相关规定的宣传力度,引导广大村民争做“移风易俗”的参与者、倡导者,共同助力乡村振兴。

开展移风易俗 破除陈规陋习

编辑:甘永康 阿柔娜 美编:白海龙